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Laporski hram učenosti – vrata v svet: 
190 let organiziranega šolstva v Laporju
Laporje: OŠ Gustava Šiliha, 2018, 100 strani

V Laporje, kraj, katerega ime izvira iz laporja, kamnine, ki je zastopana na 
tem območju, je leta 1828 prišel Jakob Supan, prvi učitelj in hkrati cerkovnik. 
Stanoval je v mežnariji, kjer je bila tudi manjša učilnica za pouk. S tem je bil 
v Laporju postavljen začetek organiziranega šolstva in v letu 2018 zaznamujejo 
190-letnico šolstva in hkrati petdeseto obletnico poimenovanja šole po pomemb-
nem pedagogu Gustavu Šilihu. Na šoli so v počastitev obeh jubilejev pripravili več 
različnih dogodkov in prireditev ter izdali zbornik Laporski hram učenosti – vrata 
v svet. Zbornik, v katerem je s prispevki sodelovalo več avtorjev, so pod vodstvom 
ravnateljice in odgovorne urednice Margarete Voglar uredile članice uredniškega 
odbora: Albina Avsec, Marjetka Čas, mag. Alenka Fidler in Renata Jesenek. 

Sprehod po zborniku pokaže to, kar občutiš tudi, ko obiščeš šolo. Šola je s 
svojimi učenci, učitelji in strokovnimi delavci živo vpeta v življenje kraja, je sre-
dišče kulturnega in športnega življenja kraja in okolice ter hkrati ponos krajanov, 
kot so v zborniku zapisali dr. Ivan Žagar, župan občine Slovenska Bistrica, Štefan 
Otorepec, predsednik sveta KS Laporje, in mag. Vera Bevc, predstojnica Zavoda 
RS za šolstvo, OE Maribor. Šola namenja veliko pozornosti tudi svoji primarni 
izobraževalni vlogi in sledi tempu sprememb, saj sta, kot uvodoma piše ravnate-
ljica, šola nekoč in danes dve popolnoma različni zgodbi, pa vendar skozi zgodo-
vino ves čas na skupnem imenovalcu: skrb, predvsem pa ljubezen do otrok, tako 
s strani staršev, učiteljev kot celotnega kraja. 

Prvi del zbornika so avtorji namenili predstavitvi kraja in okolice, razlagi 
krajevnih imen, naravnim in kulturnim znamenitostim. Podan je pregled zgodo-
vine šolstva v Laporju s fotografijami stare šolske stavbe, ki je bila zgrajena leta 
1906 in katere vhod z osrednjim delom je še vedno ohranjen, kljub dograditvam 
in obnovi. Šolo so v preteklosti vodili 
ravnatelji Martin Planker, Martin Lah, 
Franja Hriber, Fran Vendramin, Franjo 
Logar, Jože Novačan, Ferdo Ključevšek 
in Margareta Voglar, podan pa je tudi 
pregled učiteljev in drugih delavcev 
šole. Sledi predstavitev vrtca Laporje 
in razvoj šolskega logotipa, v katerem 
je znak štorklje, ki sicer prebiva na šol-
skem dimniku in po ljudskem izročilu 
predstavlja znanilca sreče in prinaša 
otroke.

Šola se od leta 1968 imenuje po 
pedagogu, uredniku, publicistu in mla-
dinskem pisatelju Gustavu Šilihu. Ve-
čini učiteljev takratnega učiteljskega Laporski hram učenosti – vrata v svet
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kolektiva je bil Šilih cenjen profesor, zato so se odločili, da šolo poimenujejo po 
njem – njemu v spomin. Profesor Gustav Šilih je bil učitelji in vzgojitelj star-
šev, hkrati pa tudi najučitelj in vzornik mag. Mladenu Tancerju, dolgoletnemu 
predavatelju didaktike na Pedagoški fakulteti v Mariboru (in zaslužnemu članu 
uredniškega odbora revije Šolska kronika), ki je v zapisu povzel Šilihovo življenje 
in delo. Svoj pogled na Šiliha pa je dodal še Tone Partljič, pisatelj in dramatik, 
tudi dijak učiteljišča, ki je prof. Šiliha štiri leta ob jutrih pozdravljal na Cankarjevi 
ulici v Mariboru. V nadaljevanju so objavljeni osebni spomini na šolo nekdanjih 
učencev in učiteljev, ki zborniku ob sicer zanimivih zgodovinskih in statističnih 
podatkih vdahnejo živ, oseben pečat. 

Druga polovica zbornika je namenjena prikazu živahne in razvejane dejav-
nosti sodobne šole. Z razvijanjem in širjenjem kakovostne pedagoške prakse ter 
visoko strokovnostjo in inovativnostjo predstavlja Osnovna šola Gustava Šiliha 
Laporje zgled sodobne osnovne šole na Slovenskem, zato je za svoje prizadevno 
delo, odlično partnerstvo pri razvoju in uvajanju novosti v vzgojno-izobraževanih 
ustanovah v sodelovanju z Zavodom RS za šolstvo prejela Priznanje Blaža Ku-
merdeja Zavoda RS za šolstvo za leto 2013.

Zadnja stran zbornika Osnovne šole Gustava Šiliha Laporje ponuja pogled 
skozi šolska vrata, vrata, ki so odprla pot v svet številnim generacijam te šole in 
želijo biti na široko odprta tudi v prihodnje.

Marjetka Balkovec Debevec


